

## 娱乐

# 传承激活中国舞蹈永恒记忆 《舞动经典》:20余顶级舞者广州飙舞

新快报讯 记者徐绍娜报道 《舞动经典》——“为人民而舞”中国舞蹈甄选集录将于8月27日-28日在广州大剧院上演,来自北京舞蹈学院的王亚彬、华宵一、蒲宇、苏海陆、吕科镝等二十多位顶级舞者将同台献艺,他们中近半数是“桃李杯”“荷花奖”大满贯舞者,将为观众上演中国舞蹈不同时期的巅峰佳作。

北京舞蹈学院是中国舞蹈唯一一所专门化的舞蹈教育高等学府,也是当今世界规模最大、专业设置全面的舞蹈知名院校,被称为“舞蹈家的摇篮”。章子怡、姚晨、刘诗诗等影视明星均是从北舞走出来的,著名舞蹈家黄豆豆、沈培艺等也都毕业于北京舞蹈学院。北京舞蹈学院青年舞团是中国舞蹈界的一支劲旅,以剧目新颖、台风严谨、风格典雅、技术精湛在国内外演艺界享有盛誉。

即将在广州大剧院上演的《舞动经典》——“为人民而舞”中国舞蹈甄选集录,是北京舞蹈学院青年舞团的优秀舞者带来的一场舞蹈盛宴。演出



由“经典剧目”及“新创作作品”两部分组成。“经典剧目”集纳了北京舞蹈学院建校以来优中选优的多部经典舞蹈名作,包括被古典舞艺考生奉为“教科书级范本”的《扇舞丹青》《点绛唇》《相和歌》,及“荷花奖”金奖作品《老伴》、全

国舞蹈比赛金奖作品《风吟》等十余部优秀佳作,激活中国舞蹈的永恒记忆,重温中国舞蹈不同时期的巅峰佳作。“新创作作品”则以新的视角和当代化的审美进行创作,探索当代起舞新方式,带给观众不一样的舞台体验。

## “好声音”民歌唱将大受欢迎

新快报讯 记者梁燕芬报道 音乐综艺节目《中国好声音2022》盲选继续,梁静茹战队率先满员,上周五节目中,民歌演唱者大放异彩。

今年“好声音”的舞台上出现了不少原创曲目和方言曲目,大大扩展了选曲的广度和深度。其中,学员蝶长作为苗族情歌的非遗传承人,用两首原创小调把观众带入了一片青山绿水中,方言唱词搭配悠扬唱腔营造出极强的画面感。而Hey Dog乐队的原创歌曲《巷》中的傈僳语也堪称神来一笔,一下子抓住了听众的耳朵。所谓民族的就是世界的,这些优秀的少数民族歌者,用声音传递着民族文化多元的美。

节目中,蝶长与上海电音玩家陶乐然,两个音乐风格南辕北辙的学员的比拼,引发了歌迷的关注。节目中,陶乐然首唱没获得导师转身,导师助教希林娜依·高和黄霄云却都很欣赏他的音乐风格,首次启用了她们的挽留权。然而,当陶乐然选择和蝶长比拼后,两位助教内部却出现了分歧。黄霄云被乡音打动,想要支持老乡蝶长,希林娜依·高却坚持初心,要以行动支持做电音的年轻人,“现在很多年轻人通过电子、采样的方式,通过声音去制作、表达自己,需要我们的支持。”最终,陶乐然获得来自助教的一票,蝶长则获得导师的4票赢了,成为李克勤战队中的首位少数民族唱将。

### ●特别报料

#### 首个获“四转”的唱将是位美少女

今年22岁的蔡子伊,用一首粤语歌《人间天堂》俘获了导师的心,成为本季节目第一个收获四转的“好声音”,并成功加入李荣浩战队。蔡子伊说,从未想过自己会得到四转,面对廖昌永、梁静茹、李克勤、李荣浩四位导师的争抢,蔡子伊不知所措。她坦言,最初的目标的确是李荣浩战队,但其他三位导师的热情动摇了她,现在回想起来依然对没选择他们而感到愧疚。尽管获得了四转,蔡子伊却只给自己的表演打了及格分,“感觉自己唱得还不够放,技巧也不是很纯熟,希望下一首歌还能有进步的空间。”

蔡子伊想要趁着年轻多去尝试,把更多的可能性抓在手里。而音乐、画画、陶艺这些艺术形式正是她与世界对话的方式。蔡子伊深知纯净音色是自己歌声中的亮点,她也很想把最干净、最好听的音色带给听众,她相信音色是可以营造故事感的。当然,她也不排斥挑战不同的演绎方式,希望通过舞台呈现不一样的自己,“我也想让大家看到,我不是只能当‘小天使’,我也有许多面。”

## 齐聚光影世界,第十二届北京国际电影节开幕



新华社图

新快报讯 由国家电影局指导,中央广播电视台总台、北京市人民政府主办的第十二届北京国际电影节上周末在北京启幕,带来光影重逢的喜悦,继续助力中国电影蓬勃发展。

作为本届北影节的开幕影片,《海的尽头是草原》的导演尔冬升、制片人白洁携主演陈宝国、马苏、阿云嘎、罗意淳、丁程鑫、巴德玛登台亮相,尔冬升邀请观众们去观看这部用心至诚的作品,“感受那段镌刻在历史丰碑上流

着民族大爱的共和国往事”。

影片《长津湖》剧组作为“特别荣誉”环节亮相,出品人及总制片人于冬、总监制兼编剧黄建新、领衔主演吴京,以及抗美援朝老兵梅门造、何宗光也作为嘉宾都来到了开幕式现场,北京冬奥冠军高亭宇、齐广璞为两位老人献上鲜花。

据悉,8月13日至20日,各项活动将蓬勃绽放,续写北影节新的辉煌。“北京展映”单元精选了百余部中

外优秀电影作品,推出庆祝香港回归25周年的特别策划。“北京市场”通过项目创投、创投训练营等活动发掘新人新作激发创造活力,并举办一系列行业内交流活动。“电影+”活动创意丰富,“微博电影之夜”“北京国际体育电影周”“中国·北京电影之夜”都将首次作为北影节活动亮相。电影嘉年华中的“露营俱乐部”将充分拉近青年影人与影迷距离。

(羊城晚报记者 王莉)

### ■同场加映 百余部剧目亮相北京国际舞蹈影像艺术季

据新华社电 作为第十二届北京国际电影节相关活动,首届北京国际舞蹈影像艺术季日前在京启幕。据悉,将有百余部剧目在艺术季上亮相。

据介绍,艺术季设置了极限创作、名家座谈、焦点展映等多个板块,既有来自海内外的经典舞蹈影像作品展映,也给舞蹈影像创作者搭建了学习、交流、创作、展示的平台,以推

动舞蹈影像艺术更好发展。

本届北京国际舞蹈影像艺术季将持续到8月28日。今年9月,艺术季中的优秀作品还将在海淀区的部分中学和高校进行展映。